全市安全生产紧急会议召开

通报登封兴峪煤矿事故 部署近期安全生产工作

本报讯 昨日下午,市委、市政府召开全市安全生产紧急会议,通报登封市兴峪煤矿事故及全市安全生产工作情况,部署岁末年初安全生产重点工作。市委副书记、市委秘书长靳磊出席会议。

据通报,1月4日,登封市徐 庄镇屈沟村境内兴峪煤矿井下发 生煤与瓦斯突出事故。截至5日 下午6时已造成5人死亡,7人被 困井下。目前,抢险救援工作正 在紧张进行中。

斯磊说,2016年全市安全生产形势保持稳定向好态势,成绩来之不易。新年伊始发生煤矿事故给我们敲响了警钟。他要求,各级各部门务必清醒认识安全生产面临的严峻形势,切实增强忧患意

识,以对国家和人民群众生命财产 高度负责的态度,全力抓好安全生 产各项工作,坚决防范各类事故发 生。各产煤县(市)区、各级煤炭 管理部门和煤炭企业要认真汲取 事故教训,深入开展煤矿安全生 产大检查大排查,严格执行领导 干部安全包矿制度和专人驻矿制 度,切实消除事故隐患。各级各 单位要进一步强化"红线"意识、"底线"思维,压实党政同责、一岗双责、齐抓共管责任。全力抓好消防、建筑施工、春运、危险化学品领域安全监管等工作,加大对养老院、福利院、医院等场所消防隐患排查力度,强化食品药品等领域执法检查,加强用气、用电、取暖和电梯安全管理。加大打非治违力

度,严格执法,严惩严罚。持续开展安全生产督查检查,切实做到责任、措施和监管落实到位,确保不出问题。加强节日值守,做好应急响应,坚决杜绝迟报、漏报和瞒报现象,确保安全生产形势持续稳定向好,确保全市人民度过一个祥和的新春佳节。

郑报融媒记者 黄永东

拜祖大典组委会工作推进会要求

全力推进大典 筹备各项工作

本报讯 丁酉年拜祖大典 将于3月30日举行。昨日上 午,丁酉年黄帝故里拜祖大典 组委会召开工作推进会,专题 听取近期筹备工作情况汇报, 并对下一步嘉宾邀请等工作 进行研究部署。市委常委、统 战部长、副市长杨福平,市政协 副主席张建国出席会议。

会议听取了邀请部及各相 关单位前期工作开展和方案制 定情况汇报,现场协调解决拜 祖大典筹备工作中遇到的具体 问题。

听取汇报后,杨福平表

示,拜祖大典是我市阶段性重点工作之一,是我市具有世界影响力的重要文化品牌,是对外开放的平台、发展交流郑州市的国际影响力。就下一步嘉宾邀请工作,杨福平要做实做细各项工作,被军要照组会要求,尽早明确定要加强合作,做好工作衔接安排,高局量有成效地完成邀请、邀请工作,确保拜祖大典各项邀请工作,确保拜祖大典各项邀请工作,确保拜祖大典各项邀请工作,确保拜祖大典各项邀请工作,确保拜祖大典各项邀请工作,确保拜祖大典各项邀请工作

郑报融媒记者 董艳竹

确保关爱保护 覆盖到每一名留守儿童

本报讯 昨日下午,市农村留守儿童关爱保护工作领导小组第一次会议暨"合力监护、相伴成长"专项行动电视电话会议召开。省公安厅副厅长、郑州市副市长、市公安局局长沈庆怀出席会议并讲话。

据统计,全市现有农村留守儿童1420人。在我市去年8月开展的"农村留守儿童关爱保护月"活动中,先后举行了"花儿朵朵开"、"花儿庇护"、"豫爱家园"暑期训练营、"免费营养午餐"、留守儿童关爱慰问等系列活动。按照部署,5月底前,我市将出台《关于加强农村留守儿童关爱保护工作

的实施细则》;年底前,要把所 有农村留守儿童纳入有效监 护范围。

沈庆怀要求,全市各级各相 关部门要深刻领会、提高认识, 切实增强做好农村留守儿童关 爱保护工作的责任感和紧迫感; 要清醒头脑、理清思路,准确把 握农村留守儿童关爱保护工作 的形势和任务;要落实责任、协 同联动,确保"合力监护、相伴成 长"专项活动取得实效;要突出 重点、强化保障,扎实推进农村 留守儿童关爱保护工作全面落 实,确保关爱保护工作覆盖到每 一名需要关爱的留守儿童。

郑报融媒记者 裴蕾

8万元爱心物资 助留守儿童温暖过冬

本报讯 1月5日,团市委、市希望办联合河南瑞鸿祥茶业有限公司,走进登封市大金店镇太后庙小学,举办郑州共青团"温暖冬天"关爱留守儿童爱心捐赠活动,帮助我市贫困青少年温暖过冬。

活动现场,爱心企业向学校捐赠了价值7.6万元的爱心物资,包括羽绒服、棉服、手套等过冬衣物和各类运动器材。

郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 张志君



■ 昨日,《工人日报》头版以《郑州百余家编企业为郑煤职工送岗位》为题,报道郑州市者总工会与人社部门联动,妥善安置去产能分按流转岗职工的做法。本报今日予以转发。

市总与人社局联动,妥善安置去产能分流转岗职工

郑州百余家企业 为郑煤职工送岗位

本报讯(工人日报记者 余嘉熙 通讯员 胡忠和)130 余家企业不仅进行专场招聘 而且有针对性地提供1000余 个用工岗位——近日,一场由 郑州市总工会联合市人社局 送来的就业援助招聘会,对于 去产能后职工分流安置任务 繁重的郑煤集团来说,犹如 "雪中送炭"。

2016年以来,长期处于亏损状态的郑煤集团为响应国家去产能相关政策,先后关闭矿井29处,一大批职工亟待转岗安置。

招聘会举行当天,来自郑 煤集团所属25家企业的1000 多名分流职工挤满了用人单 位的咨询台。为了让这些长 期和矿井打交道的工人们能 够有"一技之长",郑州市总下 属职工大学还为分流职工带 来了现场技能教学展示和免 费技能培训名额。

来自郑煤集团超化煤矿

的一线矿工施永新,在招聘会现场与郑州物流园区一家从事汽车底盘悬架系统生产的企业达成了用工协议,成了一名一线操作工,月薪在3000元以上。施永新表示,"新工作单位离家不远,待遇也不错。"

看着工人们纷纷找到了新出路,经历过煤炭行业辉煌时期的郑煤集团公司党委副书记部振国心情非常复杂。"从内心来讲,舍不得这些工友们,现在企业遇到了困难,只有转岗分流。"郜振国说,每次接到转岗指令,自己都睡不着觉。"现在有党委、政府和工会的支持,也让我们这些困难企业在做职工安置转岗工作时有了底气。"

在郑州,2016年以来,省市两级财政都加大了妥善安置分流转岗职工的投入,并鼓励职工自主创业分流一批,享受国家奖补政策安置一批,职工自愿内退一批,提升技能培训一批。

在企业内部,郑煤集团也

在积极推动职工转岗再就业与企业转型发展相结合,成立了郑煤工业恒泰灾害治理有限公司和矿建安装工程公司,通过内部招聘、培训上岗,安置富余人员486名,努力做到"找出路、有活路、留后路"。

与此同时,郑州市各级工会、人社部门也多方联动,在开展专场招聘会的同时,通过多平台采集发布就业岗位信息,提供免费技能培训、就业创业小额贷款、困难职工帮扶资金等服务,尽可能帮助化解过剩产能分流人员等各类就业困难群体实现再就业。

郑州市人大常委会副主任、市总工会主席赵新中说,妥善解决职工的安置与就业问题,不仅关系到化解过剩产能目标任务的顺利完成,也关系到职工的切身利益和社会稳定大局,必须千方百计把这项工作做好,力争让每一名被安置职工"转岗不下岗、分流不失业"。

航空港区地税局去年征收近30亿

本报讯 记者昨日从郑州航空港区地税局获悉,2016年,面对经济形势下行压力持续增大等诸多不利因素,该局攻坚克难,圆满完成全年组织收入任务。截至2016年12月底,该局累计完成各项征收收入达29.72亿元,同比增长4.91%,增收1.39亿元。其中,税收收入完成28.61亿元,同比增长4.29%,增收1.18亿元。

2016年,航空港区深入开

展税源摸底调研,确保应收尽收,有效提升征管效能;深入辖区重点项目、重点税源企业,摸清重点项目、重点税源企业的生产经营、财务核算以及资金流动情况,比对行业指标和企业纵向指标,通过纳税评估,及时发现问题,解决问题。

此外,航空港区地税局还持 续开展"税务人走进纳税人"活 动,率先实现对纳税人基础信息 及相关涉税资料实行电子录人、"一户式"存储,率先在全省实施"三证一码"登记制度,率先实现纳税人微信客户端缴纳税款,率先实现自助办税服务终端入住银行营业网点。同时还加强与航空港区财政、国土、国税、工商等部门联系沟通和信息交换,针对可能出现的偷漏税现象,堵塞征管漏洞,提升信息管税水平。

郑报融媒记者 袁帅